

我是沈阳人

“猫奶奶”用退休金喂养流浪猫,8年风雨无阻,场景温馨 “灰灰、小黄,开饭啦”随着杨奶奶一声轻唤 矮墙后的流浪猫呼啦一下围在鸡肝和猫粮旁



“灰灰、小黄……”随着召唤声,藏在矮墙后的流浪猫纷纷露出了头,一只黄猫先从矮墙上走了过来紧盯着下面,紧接着又过来了一只灰猫,一边走还一边叫,像是在跟老人撒娇。这是10月12日上午,“猫奶奶”杨晶喂养流浪猫时的温馨一幕。8年来,不管刮风下雨,还是烈日酷暑,杨晶的“猫食堂”都会准时开张,用精心烹制的美味,款待那些可怜的流浪猫们。

小区里有个“猫奶奶”

在紧邻热闹路的圣天社区里,提起常年喂养流浪猫的杨晶,小区里的居民无人不知。

杨晶今年67岁,喂养小区内的流浪猫已经有8年的时间了,8年来,不管刮风下雨,还是烈日酷暑,她的“猫食堂”都会准时开张,以至于小区里的很多人都叫她“猫奶奶”。

杨晶告诉沈阳晚报、沈报融媒记者,8年前,她在小区内目睹到一只小猫被机动车撞死,而现场的惨状深深触动了她。

“我觉得它们挺可怜的,它们也是生命啊!”杨晶告诉记者,打那时开始,她每天都会用退休金购买猫粮、鸡肝、火腿肠、牛奶、猫罐头等,喂养小区内的流浪猫。

每天喂两回,每月投入300元

每天9时,杨晶拎上刚煮熟的鸡肝和猫粮、火腿肠等,开始为小区里的流浪猫喂食。几声呼唤声,矮墙后相继走出几只大猫,它们规规矩矩地在一旁静候。“等急了吧!”杨晶一边和围拢过来的猫们打着招呼,一边动作熟练地在地上铺上纸,再将掰碎的鸡肝放在纸上。

两只流浪猫一边“大快朵颐”,一边发出“嗷嗷”的欢快叫声。

“这两只猫一只叫灰灰,一只叫小黄,灰灰是小黄的妈妈,今年已经8岁了,而小黄今年1岁多,上个月刚当上妈妈。”杨晶边说,边伸手摸摸这个的

头,抚抚那个的背,两只猫也围在她腿边,冲她亲昵地叫着。

多年的朝夕相处,使杨晶对小区内流浪猫们的性情如数家珍。“灰灰刚大病初愈,因此对它得重点照顾,鸡肝得掰得粉碎,还得再配上牛奶、火腿肠和猫罐头等,总之就是变着法儿地让它多吃东西,补充营养。”杨晶说。

记者注意到,除了吃的之外,杨晶还拿出两个干净瓷碗,并在碗中倒了水。而在不远处,还挂着一把雨伞,这是她为了方便在下雨时喂食特意放在这儿的。

“猫的地域性很强,有各自的领地,所以设置多个喂食点,可以照顾到所有的猫,甚至在同一个喂食点,也要将食物分成多份,以免它们为争食打架。”杨晶告诉记者,像这样的固定喂食点,她在小区里有四处,每天早、晚各喂一遍,最少得喂六七只,最多时要喂四五十只流浪猫。由于担心流浪猫们饿肚子,她经常是等喂完猫之后,再回家做晚饭。

喂养流浪猫,需要决心,也需要成本。杨晶表示,为了降低成本,每天老伴儿都会去小河沿早市买鸡肝,即便如此,这些流浪猫的伙食费每月至少得300元。

只要身体允许就一直喂下去

在喂完流浪猫后,杨晶从墙边找出扫帚,将地面仔细打扫干净,就连地上的狗屎也都进行了清理,而这一举动,是她这8年来始终坚持的。

“每次喂完后,我必须得收拾干净,我们喂流浪猫不能给大家添麻烦,也得多替大家着想。”杨晶说。

不过,还是有人对杨晶的举动提出了质疑:把钱都花在猫身上是种浪费,还不如捐给需要帮助的人。“不能因为我们对流浪猫好,就说我们对人没有爱心。其实,任何弱者都需要关心。”对此,杨晶也有自己的看法。

随着时间的推移,杨晶喂养流浪猫的事感动了身边的人,附近的一家超市得知杨晶的善举后,承诺将店里的纸壳箱全都给她,用于购买猫粮。同时,也有好心人会时不时地在猫窝附近留下火腿肠。

生活就是这样,当你我用一份关爱的心,去帮助他人或这些小动物时,收获的不仅是一份感恩,更多的则是感动。杨晶表示,只要自己还能下地,她的“猫食堂”就会一直开下去,风雨无阻。

沈阳晚报、沈报融媒高级记者 白昕 文并摄



将地面打扫干净

编后语 关爱无价

总有一种美好让你备感温馨,譬如猫奶奶杨晶8年如一日喂养流浪猫。在社会分工越来越精细化的当下,关爱其实也是精细化的,“老吾老以及人之老”式的助人为乐固然令人钦佩,对弱小无助的动物予以适度的关爱,同样也是美德,值得我们为之点赞。关爱的对象或有不同,但关爱本身就是一缕冬日里的阳光,当你看到,就会感知如春的温暖。

(蒋晨)

文化景点率先“洗脸” 市容“顽疾”获整治

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 唐子匀)10月8日,沈阳召开创建国家卫生城市现场推进会,对创卫工作提出一系列要求。全市各区积极提升环境卫生水平,及时回应社会热点和百姓关切,有效整治脏、乱、差场所。今年“十一”期间,沈阳各文化景点游人火爆,小商小贩占道经营等问题趁机抬头。老旧小区、文化遗址较多的和平区便从文化景点综合整治入手,坚决整治市容“顽疾”。

据悉,和平区对全区各抗战遗址、文化遗址、旅游景区、18条景观街道、23条主要街路、6个公园、4个广场及浑河沿线进行了全面集中整治,依法依规清理占道商贩850余人次,拆除街路设施9处。沈阳市创建国家卫生城市工作全面开展以来,和平区每周对全区13个街道开展督导检查并发布督查通报。截至目前,已通报919个问题,整改率达95%。

晚报常年法律顾问
辽宁百涛律师事务所
主任律师 贾煜
免费咨询热线:22690580

相聚沈阳——品鉴、征集、收藏民间老酒

天津市意顺陈年老酒收藏十余年,一线收酒人员六十多人,意顺老酒馆是一家专业收藏评估鉴定为一体的收藏公司。为下一届酒博会即将开幕,弘扬酒文化,意顺决定斥资6000万开展民间《征集》活动,征集范围面向沈阳市,不限品类,只要市民手里有在2000年之前生产的中国名酒,包括(2017年之前的茅台均可)及1996年之前生产的地方名酒、虎骨酒、安宫牛黄丸、老阿胶等。均可在10月13日至10月17日,每日早8点半至下午6点,携带您的老酒到辽宁宾馆。意顺老酒馆鉴定师将在现场亲自为市民鉴定评估,如达成意向,现场进行高价收购。凭《当日报纸》前去鉴定老酒的市民,估价在不同的价位,可免费领取价格不同的意顺老酒馆定制的礼品一份。如有不便可上门免费鉴定。
地址:沈阳市和平区中山路97号医大一院对面辽宁宾馆328房间
乘车路线:115,210,220,231,264,277,282,301路医大医院下车即可。
联系人:许先生 13102222862